



СНИМАО Р. ПОПОВИЋ

## Обележена годишњица Топличког устанка

### ► Поуке бурне историје

Поводом обележавања 95. годишњице Топличког устанка у селу Горње Гргуре, у општини Блаце, 7. априла приређена је церемонија којој су присуствовали вршилац дужности председника Републике Србије Славица Ђукић Дејановић, премијер Мирко Цветковић, министар одбране Драган Шутановац, министар унутрашњих послова Ивица Дачић, заменик начелника Генералштаба генерал-мајор Милан Бјелица, представници локалних власти и верских заједница.

Том приликом премијер Цветковић је истакао да је Топлички устанак парадиџма српске историје.

– Овај догађај живео је између стварности и мита у којем се преплићу српско јунаштво и неслога. Данас је прилика да преиспитамо колико смо поука извукли из те бурне историје и да одговоримо на питање где је Србија данас те да трасирамо њен пут ка будућности – рекао је Цветковић.

После литургије у цркви у којој се чувају мошти Косте Војновића, вође Топличког устанка, одржан је помен погинулим ратницима и жртвама агресора у Првом светском рату, а затим су делегације положили венце на споменик топличким јунацима.

Топлички устанак био је устанак Срба против бугарске и аустроугарске окупације за време Првог светског рата. То је био једини устанак у некој окупираној држави током целог Првог светског рата, а трајао је од 21. фебруара до 25. марта 1917. године. Повод за избијање устанка било је регрутовање српских младића у бугарску војску, а први отворени сукоби српских чета и окупаторских оружаних снага забележени су 12. марта. У борбама које су трајале 20 дана животе је изгубило око 6.000 устаника, мада се сматра да је жртава, нарочито цивилних, било више.

Борбе су настављене и после 25. марта, када је Бугарска званично прогласила крај ратних активности, а трајале су током читаве 1917. године. Битке које је на територији општине Блаце предводио Коста Војновић сматране су најзначајнијим, а на месту његове погибје 1917. године одржана је церемонија обележавања годишњице устанка. ■

Н. ДРАЖОВИЋ

### ► Венци на Споменик браниоцима Београда

Поводом обележавања 71. године од почетка Другог светског рата у Србији и бомбардовања градова, делегација Министарства одбране и Војске Србије, коју је предводио министар одбране Драган Шутановац, положила је 6. априла венац на Споменик пилотима браниоцима Београда априла 1941. године.

У делегацији су били командант Ваздухопловства и противваздухопловне одбране генерал-мајор Ранко Живак и пуковник Дејан Јоксимовић, начелник штаба Команде Ваздухопловства и ПВО.



СНИМАО С. САВИЋ

Венце на Споменик пилотима, подигнут на Земунском кеју, положили су и делегације Министарства рада и социјалне политике, Града Београда и борацких организација и удружења.

У априлском рату 1941. многоструко надмоћнијем непријатељу супротставили су се и пилоти Војске Краљевине Југославије, који су, у готово безнадежној ваздушној борби, већ првог дана оборили неколико немачких авиона. За одбрану Београда тада је био одређен VI ловачки пук, смештен у Земуну и Прњавору, који је имао 43 авиона ловца. ■

М. Б.

### ► Тужилаштво ради на предмету бомбардовања РТС-а

Портпарол Републичког јавног тужилаштва Томо Зорић изјавио је да надлежно тужилаштво поступа у предмету поводом НАТО бомбардовања зграде Радио-телевизије Србије и погибје 16 радника те медијске куће 23. априла 1999. године, истичући да нема бојазни да ће тај предмет застарети.

Према његовим речима, Министарство одбране је у потпуности поступило по налогу тужилаштва и доставило сву тражену документацију која се односи на тај догађај.

У НАТО бомбардовању 23. априла 1999. године погинуло је 16 радника РТС-а због непредузимања потребних мера за њихову безбедност. ■

Танјуг

## ► Посета Центру за обуку у Пожаревцу

Министар одбране Драган Шутановац, заменик начелника Генералштаба ВС генерал-мајор Милан Бјелица и командант Команде за обуку бригадни генерал Душан Стојановић посетили су 4. априла Центар за обуку Копнене војске у Пожаревцу, у касарни „Генерал Павле Јуришић Штурм“. Присуствовао је и градоначелник града Пожаревца Миодраг Милосављевић.

Министар је обишао објекте Центра и спомен собу, а присуствовао је и приказу обуке по специјалностима. Након показне вежбе припадника Центра, министар Шутановац је истакао да је обука веома важан део професионализације војске.

– Колико год војник био опремљен, ако није добро обучен, – није у функцији. Жеља нам је да сви наши припадници буду у потпуности обучени на највишем нивоу – оценио је министар Шутановац, додајући да ће у овај центар ускоро доћи нова генерација војника на добровољном служењу војног рока.



Снимак Д. БАНДА

Заступник команданта Центра за обуку Копнене војске у Пожаревцу пуковник Душко Шљиванчанин, представљајући установу, истакао је да је њој поверена обука подофицира, професионалних војника и војника на добровољном служењу војног рока. ■

Б. М.

## ► Сећање на припаднике Команде 1. армије

У присуству чланова породица погинулих припадника 1. армије Војске Југославије, представника Удружења породица палих бораца ратова 1990-1999, Српске православне цркве и команди, јединица и установа у касарни „Топчидер“, 31. марта обележена је 13. годишњица погибије припадника Команде 1. армије.

У ноћи 31. марта 1999. године, са пет пројектила погођена је зграда Команде 1. армије, када су на својим радним местима погинула четири официра - пуковници Љубомир Томић, Станиша Миловановић и Јован Бугарић и капетан Митар Милинковић. ■



## ► Чешка делегација у Чети за обуку САНИТЕТСКЕ СЛУЖБЕ

Ради сагледавања концепта организације и планирања логистичке подршке чешке армије и упознавања са организацијом, радом и могућностима ангажовања Србије у Мултинационалном логистичком центру (MLCC), стручни тим који је предводио директор Центра пуковник Мирослав Пеликан обишао је Чету за обуку санитарне службе.

Потпуковник Милан Терзић, заступник команданта Центра за обуку логистике, у чијем саставу је Чета за обуку санитарне службе, упознао је госте из Чешке са организацијом и могућностима јединице. Потпуковник Терзић посебно је истакао да се обука кадра санитарне службе реализује по међународно признатим стандардима, а потврда за то су досад реализовани међународни курсеви. ■

## ► Комеморација на Маљену

На планини Маљен, 6. априла, одржан је годишњи помен потпоручницима Жељку Савичићу и Симиши Радићу који су погинули у нападу НАТО авијације, 1999. године, док су у радару обављали дужност официра за навођење.

Припадници 126. бригаде ВОЈИН сваке године, у присуству породица и пријатеља, организују помен у знак сећања на двојицу младих официра који су храбро бранили своју земљу.

Ове године на обележавању годишњице њихове погибије говорио је потпуковник Мирослав Мирковић, начелник штаба бригаде.

## ► Гардисти у акцији чишћења на Врачару

У оквиру цивилно-војне сарадње Гарде и општине Врачар, у пролећно уређење ове београдске општине, 7. априла, укључили су се и припадници Гарде.

Мајор Бојан Симеуновић, начелник Групе за цивилно-војну сарадњу у Гарди, истакао је да је циљ сарадње, осим одржавања поверења грађана према Војсци Србије, отклањање отпадног материјала у општини Врачар ради заштите животне средине.

Припадници Гарде су зимом први изашли и помагали грађанима у уклањању снега са тротоара и улица у Београду. ■

С. А.